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Subiectul 1.  

a) Arătați că numărul  

1

2025
+

2

2025
+

3

2025
+ ⋯ +

2024

2025
= 1012. 

b) Arătați că numărul  

𝑁 = (
1

2
+

1

3
+ ⋯ +

1

100
) + (

2

3
+

2

4
+ ⋯ +

2

100
) + (

3

4
+

3

5
+ ⋯ +

3

100
) + ⋯ + (

98

99
+

98

100
) +

99

100
 

este un număr natural. 

Soluție 

a) Avem 

1

2025
+

2

2025
+

3

2025
+ ⋯ +

2024

2025
=

1

2025
(1 + 2 + 3 + ⋯ 2024) 1 p 

=
1

2025
⋅

(1 + 2024) ⋅ 2024

2
= 1012. 2 p 

b) Avem 

𝑁 =
1

2
+ (

1

3
+

2

3
) + (

1

4
+

2

4
+

3

4
) + ⋯ + (

1

99
+

2

99
+ ⋯ +

98

99
) + (

1

100
+

2

100
+ ⋯ +

99

100
) 1 p 

𝑁 =
1

2
+

2

2
+

3

2
+ ⋯ +

98

2
+

99

2
=

1

2
⋅ (1 + 2 + 3 + ⋯ + 99) 2 p 

𝑁 =
1

2
⋅

(1 + 99) ⋅ 99

2
= 2475 ∈ ℕ. 1 p 

 

Subiectul 2.  

a) Arătați că numărul 𝐴 = 22025 − 1 este divizibil cu 31. 

b) Arătați că oricare ar fi numărul natural 𝑛 ∈ ℕ, suma 𝑆𝑛 = 1 + 25𝑛+1 + 25𝑛+2 + 25𝑛+3 + 25𝑛+4 este 

divizibilă cu 31. 

Andrei Horvat-Marc 

Soluție 

a) Avem 

𝐴 = 22025 − 1 = 1 + 2 + 22 + 23 + 24 + ⋯ + 22020 + 22021 + 22022 + 22023 + 22024 1 p 
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Prin grupare în grupe de câte cinci termeni, se obține  

𝐴 = 31 ⋅ (1 + 25 + ⋯ + 22020) 1 p 

deci  

31 | 𝐴 1 p 

b) Avem 

𝑆𝑛 = 1 + 25𝑛+1 + 25𝑛+2 + 25𝑛+3 + 25𝑛+4 = 1 + 25𝑛(2 + 22 + 23 + 24) 

𝑆𝑛 = 1 + (25𝑛 − 1) (2 + 22 + 23 + 24) + 2 + 22 + 23 + 24 

𝑆𝑛 = 31 + 30 ⋅ (25𝑛 − 1). 2 p 

Cum 25𝑛 − 1 = 31 ⋅ (1 + 25 + ⋯ + 25⋅(𝑛−1)), rezultă 1 p 

𝑆𝑛 = 31 + 30 ⋅ 31 ⋅ (1 + 25 + ⋯ + 25⋅(𝑛−1)) 

deci suma 𝑆𝑛 = 1 + 25𝑛+1 + 25𝑛+2 + 25𝑛+3 + 25𝑛+4 este divizibilă cu 31 1 p 

 

Subiectul 3.  

Fie triunghiul isoscel 𝐴𝐵𝐶, cu 𝐴𝐶 = 𝐵𝐶 și ∢𝐴𝐶𝐵 = 20∘. Se consideră punctul 𝑋 astfel încât punctul 

𝐵 se află în interiorul triunghiului 𝐴𝐶𝑋, ∢𝑋𝐴𝐵 = 30∘ și ∢𝑋𝐶𝐵 = 10∘. Aflați măsura unghiului ∢𝐵𝑋𝐶. 

Gazeta Matematică 2/2025 

Soluție  

 

 

 

 

 

 

 

Subiecte selectate și propuse de către 

Prof. TIVADAR CORNEL 

Se duce 𝐶𝐸 ⊥ 𝐴𝐵, 𝐸 ∈ 𝐴𝑋, 𝐶𝐸 ∩ 𝐴𝐵 = {𝐷}, 𝐸𝐵 ∩ 𝐶𝑋 = {𝐹}  

Se arată că ∢𝐴𝑋𝐶 = 40∘  2 p 

Cum 𝐶𝐸 este bisectoarea ∢𝐴𝐶𝐵 și Δ𝐴𝐵𝐶 este isoscel, se arată 

că 𝐸𝐶 este bisectoarea ∢𝐴𝐸𝐵 1 p 

Se arată că ∢𝐴𝐸𝐶 = ∢𝐶𝐸𝐵 = ∢𝐵𝐸𝑋 = 60∘, deci 𝐸𝐵 este 

bisectoarea ∢𝐶𝐸𝑋 1 p 

Se arată că 𝐶𝐵 este bisectoarea ∢𝐸𝐶𝑋 1 p 

În triunghiul 𝐶𝐸𝑋, avem că 𝐵 este punctul de intersecție al 

bisectoarelor, deci 𝑋𝐵 este bisectoarea ∢𝐴𝑋𝐶 = 40∘  1 p 

Rezultă  ∢𝐵𝑋𝐶 = 20∘ 1 p 
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